

Badajoz: Sobre la muerte de un joven en San Francisco

El presunto autor, a disposición judicial

- Se trata de un joven estudiante de 18 años
- Al parecer, él y Francisco Mogedano se pelearon por causa de quinientas pesetas
- Otros siete jóvenes, entre los 20 y los 18 años, a presencia del juez

BADAJOZ.—(De nuestra Redacción.)

Un joven de 18 años ha pasado a disposición judicial como presunto autor de una o las dos puñaladas que causaron la muerte a Francisco Mogedano Corbacho, de la misma edad, en la noche del pasado miércoles, tras una pelea entre ambos y varios amigos ocurrida en el Paseo de San Francisco.

La Brigada de Policía Judicial ha culminado la parte más importante de las diligencias instruidas para esclarecer los hechos, si bien se está tratando de localizar a los jóvenes que, al parecer, tuvieron intervención en los sucesos y que, con casi toda seguridad, se han ausentado de Badajoz.

Según hemos podido saber, el posible autor de las heridas que sufrió el infortunado Francisco Mogedano es José Luis González Ortiz, de 18 años, soltero, estudiante, domiciliado en Francisco Luján, 12, de esta capital.

Al parecer, Francisco Mogedano re-

clamaba a José Luis la cantidad de 500 pesetas que éste y un amigo le habían cogido a un hermano menor de Paco, en el Parque de Castellar.

Ambos se pelearon en la calle Guardia Civil y para separarlos, intervino un policía municipal. Al rato volvieron a encontrarse, esta vez en el Parque de Castellar y allí se enzarzaron de nuevo y resultó lesionado levemente José Luis.

Por la noche, ambos tuvieron un nuevo encuentro en el Paseo de San Francisco. Volvieron a luchar y se sacaron navajas. En la pelea participaron también amigos de ambos.

Mogedano resultó herido, al parecer por José Luis y, entonces, al decir alguien que llegaba la policía, los participantes en la reyerta se dispersaron.

Mogedano se dirigió con unos amigos hacia la calle Vasco Núñez y poco después, era trasladado por tres o cuatro a la Casa de Socorro, donde lo dejaron.

José Luis González, por su parte, marchó a su domicilio, donde guardó la navaja. Allí fue detenido por la policía.

SIETE JÓVENES MAS, A PRESENCIA DEL JUEZ

La Brigada de Policía Judicial ha pasado a presencia del juez a otros siete jóvenes, todos ellos presuntos participantes en estos sucesos. Son Manuel González Asensio, de 20 años; Alvaro Navarro Cantos, de 18; Fernando Antonio Navarro Cantos, de 20; Pedro Barrero Granado, de 20; Manuel Pérez Amor, de 18; José Antonio Gaspar Blanco, de 18, e Isidoro Montero Bermejo, de 19.

Al parecer, González Asensio y Montero Bermejo son dos de los jóvenes que llevaron al herido a la Casa de Socorro y que, seguidamente, se marcharon sin identificación ni dar explicaciones.

Al salir de una sidrería

Asesinado un concejal de Herri Batasuna en San Sebastián

- Tomás Alba recibió seis disparos de posta en el pecho

SAN SEBASTIÁN.—(Corresponsal.)

Tomás Alba, concejal de San Sebastián por la Coalición de Herri Batasuna, murió en la madrugada de ayer, sobre las 2,30 a consecuencia de un atentado en el barrio de Astigarraga. Al parecer cuando el concejal salía de la sidrería «Caco», del caserío de Minas, varios individuos dispararon sobre él, cuando se dirigía a su coche. En total fueron ocho impactos, seis de los cuales afectaron al pecho del concejal produciéndole inmediatamente la muerte.

Se confirma que fueron disparos de postas y no de metralletas, los utilizados para perpetrar el atentado.

Tomás Alba había estado en la sidrería «Caco» con cuatro amigos, dos de los cuales habían abandonado el local antes que el concejal. Cuando Tomás Alba se dirigía a su coche le sorprendieron varios individuos que dispararon sobre él. El otro acompañante del concejal que se había despedido momentos antes, oyó los disparos y se dirigió al lugar donde se encontraba tendido en el suelo Tomás Alba. Se llamó una ambulancia que tardó veinte minutos en llegar y que trasladó al concejal inmediatamente a la Residencia Sanitaria «Nuestra Señora de Aránzazu», de San Sebastián, donde ingresó ya cadáver.

El alcalde y los concejales de San Sebastián tuvieron noticias del hecho poco después de ocurrir, y se trasladaron de madrugada a la Residencia Sanitaria. A las diez de la mañana de ayer se reunió el alcalde y concejales del Ayuntamiento en sesión extraordinaria para elaborar un comunicado de condena.

CAPILLA ARDIENTE EN EL AYUNTAMIENTO

Puestos al hablar con la Residencia Sanitaria «Nuestra Señora de Aránzazu», de San Sebastián, nos confirmaron que Tomás Alba presentaba seis impactos de posta en la parte izquierda del pecho. No le ha sido practicada la autopsia. Practicadas las diligencias correspondientes se ha procedido al levantamiento del cadáver y la capilla ardiente será instalada en el Ayuntamiento.

Para conocer la consternación que ha producido el atentado contra Tomás Alba nos hemos puesto al hablar con algunas personalidades y partidos políticos vascos.

Joaquín Argote, gobernador civil de Guipúzcoa: «Como es lógico, estoy

impresionado. Siento gran preocupación e indignación por esta serie de continuos atentados que estamos padeciendo en Guipúzcoa. Estamos realizando investigaciones sobre el caso y hay aspectos que no encajan. Hasta que no lleguemos al fondo de la investigación no puedo decir más.»

Jaime Mayor Oreja, secretario de UCD de Guipúzcoa: «Condenamos con la máxima energía esta situación de violencia que representa un total desprecio hacia la vida humana, y un intento de manipulación para el pueblo vasco, por parte de sectores que quieren hacer inviable la convivencia.»

Angel García Ronda, consejero de Administración local del Consejo General Vasco: «Estoy asombrado de que se pueda producir de esta forma la muerte de un concejal elegido por el pueblo. Lo que está sucediendo en Euskadi necesita una honda y profunda represión para indagar cuál es la semilla que ha caído en este pueblo, para que se llegue a la degradación humana y moral que está alcanzando, y descubrir qué tipo de terror se quiere instaurar.»

Ignacio Latierro, secretario del Partido Comunista de Guipúzcoa: «Me parece una nueva provocación que viene a sumarse a la trágica sucesión de muertes ocurridas especialmente esta semana. Entre todos debemos hacer un llamamiento y tomar seria conciencia para la recuperación moral de este país.»

MANIFESTACION POR EL ASESINATO

A las ocho tuvo lugar por las calles de San Sebastián una manifestación en réplica del asesinato del concejal del Ayuntamiento de San Sebastián por «Herri Batasuna», Tomás Alba. A la manifestación, que discurrió pacíficamente por varias calles de la ciudad, asistieron varios miles de personas. En el transcurso de su paso por las calles no se produjeron incidentes.

La manifestación iba precedida por una «ikurrina» portada por dos concejales y por una pancarta en la que se leía «Toas goga zaitugu» (Tomás, te recordamos), que firmaba Herri Batasuna y que portaban, entre otras personalidades notables de la vida política vasca, Telesforo Monzón y la hermana del concejal muerto.

A lo largo del recorrido se dieron varios gritos de los manifestantes, como, por ejemplo, «Gora ETA militar» (Viva ETA militar), «PNV, traidor».

• Estatuto ez, amnistia bai» (Estatuto no, amnistía sí).

Al final, los manifestantes se congregaron frente al ayuntamiento, donde entonaron el «Eusko gudariak» y se dio por finalizada la manifestación.

Se han registrado en las redacciones de Radio Popular de San Sebastián y del periódico «La Voz de España» llamadas en las que la organización terrorista ETA militar reivindicaba la muerte de Tomás Alba. La misma llamada anuncia que hoy la organización ETA dará a conocer un comunicado donde reivindicará el hecho.

• Seis atracos en Madrid: Ocho millones de botín

MADRID.—(Efe)

Seis atracos a entidades bancarias se registraron ayer en Madrid, cuyo botín conjunto asciende a casi ocho millones de pesetas, informaron a Efe fuentes policiales.

En la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de la calle de Betancuria, 2, tres individuos armados con dos pistolas y una navaja se apoderaron de un millón y medio de pesetas. Huyeron en un «Seat 131» de color gris.

En la sucursal del Banco Hispano Americano de la avenida del Generalísimo, 135, dos jóvenes que portaban una escopeta de cañones recortados se llevaron 400.000 pesetas, sin que se conozca el sistema de huida.

En otra sucursal del mismo banco, situada en San Cipriano, 29, tres hombres amenazaron a los clientes y empleados con una escopeta recortada y una pistola, consiguiendo 312.000 pesetas. Despues huyeron en un «Seat 131» de color rojo.

En el Banco de Bilbao, de la calle de Embajadores, 168, otros tres individuos, armados con una pistola, se apoderaron de 1.200.000 pesetas y se dieron a la fuga en un «Chrysler 150».

En la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de la calle de Fermín Donaire, 20, dos jóvenes, con una pistola y una escopeta de cañones recortados, se apoderaron de una cantidad de dinero similar a la anterior y se escaparon en un «Seat 127» blanco.

Por último, en el Banco de Vizcaya, situado en la calle Príncipe, 29, tres jóvenes armados con una escopeta recortada, una pistola y una navaja, tras encerrar a los empleados y clientes en un despacho, se apoderaron de tres millones de pesetas y huyeron sin ser vistos.

SECADEROS DE MAIZ, ARROZ, SORGO FAES 50-110 PORTATIL

- Accionamiento por tractor o electricidad.
- Autonomía total: CARGA, SECA, ENFRIA y DESCARGA con elementos propios.
- Economía en precio de adquisición y costo de secado.

UNICA MAQUINA QUE CONSTITUYE «TODA UNA INSTALACION DE SECADO»

DISTRIBUIDOR:

NIARSA:

Carretera Mijadas, s-n.º
Teléfono 80-04-25 • DON BENITO

IMPORTANTE COMPAÑIA DE SEGURO DE AMBITO NACIONAL

NECESITA AGENTES PARA BADAJOZ, CACERES Y PROVINCIAS

SE REQUIERE:

- Persona relacionada.
- Imprescindible residencia en la plaza.
- Compatible con otras profesiones.

CONDICIONES A CONVENIR

INTERESADOS: DIRIGIRSE POR ESCRITO AL APARTADO 107 de BADAJOZ

(Referencia: SEGURO)

Máxima discreción • Se contestará a todas las cartas

EMPRESA ELECTRONICA DE PRIMER ORDEN PRECISA, PARA AMPLIAR SU RED DE VENTAS:

Agente Comercial

(A COMISION)

Introducido en el sector de ANTENAS COLECTIVAS, SONIDO y ELECTRICIDAD

INTERESADOS: Escribir al Apartado 582. Señor S. B. • SAN SEBASTIAN, dando amplia información personal y profesional

COOPERATIVA DEL CAMPO

«LA BENEFICA» DE BARCARROTA

(TELEFONO 736211)

Se pone en conocimiento de todas aquellas personas a las cuales pudiera interesar, que esta Sociedad pondrá en venta, mediante pública subasta, los aprovechamientos de su finca «Ciruelo de Arriba» (cerca grande), con una extensión de 550 fanegas, y todo terreno de monte.

Día 2 - 10 - 79. Hora 12,30 de la mañana.

Lugar: «La Benefica».



AUTOMOVILES Rodríguez

COMPRA • VENTA • CAMBIO

TODAS LAS MARCAS

Adaptamos el pago a su comodidad

Avenida José Antonio, 81 • BADAJOZ

— Teléfono: 22-46-44 —